

免费接种! 南安开放新冠疫苗预登记

本报讯 (记者 黄伟励 通讯员 陈雅琴) 昨日,记者从南安市疾控中心获悉,南安市全面启动新冠疫苗免费接种工作,还没接种新冠疫苗的市民,可以通过南安疾控微信公众号进行预登记。

“目前南安市开放了溪美街道社区卫生服务中心、柳城街道社区卫生服务中心、美林街道社区卫生服务中

心、仑苍镇卫生院等27个接种点,市民可前往居住地附近的接种点进行接种。”南安市疾控中心相关负责人介绍,此外还增加了南安人民会堂、闽南科技学院等临时接种点。

该负责人表示,我国使用的新冠疫苗,截至目前已接种了数千万人,其保护率超过80%,由于疫苗问世不久,保护时长方面还需进一步观察。至于不

良反应问题,从我国目前为止接种新冠疫苗的情况来看,其不良反应发生概率不高于流感疫苗,所以大可不必担心。

日前,在南安市区工作的陈先生就完成了新冠疫苗的接种,“第二针打完一两个星期了,没有感觉不适。”陈先生告诉记者,之前单位组织接种便报名了。

那新冠疫苗的免疫程序是怎样

的?据介绍,目前南安市接种的新冠疫苗为灭活疫苗,需要接种2针,2针间隔28天。18岁-59岁市民可以接种。市民若有以下几种情况的,不宜接种:对疫苗或疫苗成分过敏者;患急性疾病者;处于慢性疾病的急性发作期者;正在发热者;妊娠期妇女;接种前如有身体不适或其他疑问,请咨询现场医务人员后,再接种疫苗。

南安市妇联 开展“五上五下”系列活动

本报讯 (通讯员 卢婷 娄记者 陈亮亮) 近日,南安市妇联举办2021年“巾帼心向党 建功新时代”纪念三八妇女节活动。活动创新传播方式,通过微信直播展现南安巾帼风采,吸引了1.57万人现场观看,引来网友一片点赞。

记者了解到,这是在“3·8”国际妇女节111周年之际,南安市妇联根据疫情防控常态化要求,策划的“五上五下”系列活动之一。

“3月以来,我们通过5个云上活动和5个线下活动,以多种形式营造浓厚节日氛围,更好地集中展示党的妇女事业光辉历程,激励全市巾帼之花以优异成绩迎接建党100周年、为加快全方位推动南安市高质量发展超越贡献巾帼力量。”南安市妇联相关负责人介绍。

其中,5个云上活动除了“微直播”外,还有“诵诗歌”“送政策”“设专栏”和“集照片”等活动。活动期间,南安市妇联征集了“巾帼心向党”诗歌朗诵视频作品49件,讴歌中国共产党百年来艰苦卓绝的奋斗历程;开展了“直播待岗送政策 南安名企业欢迎您”推介活动,超2000岗位吸引5万多人围观;在全市党群系统创新性举办“巾帼心向党 建功新时代”纪念三八妇女节微信直播,覆盖全市1.5万粉丝;并联合南安市融媒体中心开设《巾帼建功新时代》专栏,全方位展现南安巾帼风采;此外,还开展了“你好,这是我的‘李焕英’,”在线征集100张妈妈年轻时的照片和小故事活动,记录妈妈最美的样子,定格最美瞬间。

5个线下活动即“送荣誉”“展风采”“展书画”“徒步行”和“广场舞”。其间,命名表扬了省、市、县三级共104名三八红旗手、46个三八红旗集体;在南安市政府宣传栏就儿童成长关怀、妇儿民生工程等6个方面展现一年来南安市妇儿事业发展成就;联合市文联、行政服务中心展示70余件“巾帼墨韵”南安市首届女子书画作品;联合国网南安市供电公司开展“她明法”徒步行普法知识挑战赛,以知识问答闯关的形式普及法制及妇女权益知识;此外,遴选了15支广场舞代表队200多名选手为南安献上一场精彩纷呈的文化盛宴,激发女职工的“她力量”。

最新名单出炉! 南安10位“最美公交司机”获表彰

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪明霞) 23日,南安“2020年度最美公交司机”颁奖仪式在市交通局举行,陈书战等10位“最美公交司机”登台亮相,获颁荣誉证书和奖金。

这10位“最美公交司机”分别是:陈书战、杨文进、黄火林、林培强、傅志宏、黄进发、吴自力、戴敬敏、黄太平、叶结束,他们或是日复一日无惧风雨在平凡岗位上坚守的城市守护者;或是拾金不昧、见义勇为的品行楷模;或是从业十几年保持“零违章、零事故”的安全标兵……

此次“最美公交司机”评选活动由海丝商报社、南安市交通运输局

联合举办。活动开展以来,受到社会各界的广泛关注和参与。尤其是在互动投票环节,海丝商报微信公众平台以“文+图+小视频”的形式,多角度集中展示参评驾驶员,并开通投票系统,得到广大群众积极响应。整场活动以生动可感的形式擦亮了公交文明“窗口”,凝聚起南安人崇德向善的浓厚社会氛围,推动了社会精神文明建设,引领无私奉献的新风潮,进一步提升了南安交通运输行业特别是公共交通领域整体文明素质和服务水平。

当天,10位“最美公交司机”依次上台领取荣誉证书,同时,每人获得

1000元现金奖励。

“公交是城市流动的文明窗口,公交驾驶员是市民的出行依靠。维护公交安全,我们责任重大;优化公交服务,我们使命光荣。”南安市交通局运输管理所所长刘鹏南表示,希望受表彰的公交司机再接再厉,继续发挥先进典型的带头作用,争当美好出行的守护者,争当交通精神的践行者,争当幸福生活的奋斗者,充分展现“城市窗口”形象。鼓励越来越多的人加入最美司机的队伍当中,以提高公共交通领域整体文明素质和服务水平,形成全市运输服务高质量发展的新格局。

霞美沃柄村:好生态引鸟来安家

■本报记者 赖香珠
通讯员 连燕海 高婉瑜 文/图

昨日,在南安市霞美镇沃柄村,一场以“同在蓝天下 人鸟共家园”为主题的爱鸟护鸟及森林防灭火宣传活动正在开展。

活动现场,市镇村干部、志愿者们互相协作,你扶梯子、我安鸟窝,你递锤子、我钉钉子,悉心为鸟儿搭建温馨家园。

悬挂鸟屋30多个树牌50多块

昨日9时许,霞美镇沃柄村文体活动中心门口就已聚集了200多人。

活动现场,只见老人、小孩在爱鸟护鸟科普知识展板前围观。

“平日上山看到一些鸟类,就是叫不出名,赶紧来做功课。”在一块“泉州常见鸟类80种”展板前,村民洪阿伯驻足停留,认真地瞧了起来。

随后,干部、志愿者们徒步向连理寨出发。经过20多分钟,到达目的地后,大家开始行动,拿出预先准备好的鸟笼和树牌,分别挂在树上。

“好了,这样鸟儿就可以安家了!”霞美镇志愿者协会成员黄秋凤告诉记者,开展这样的活动,不仅为大家上了一堂生动的教育课,也有利于传播生态保护理念,提高了群众关爱野生动植物、保护生态的意识。

在众人的齐力协助下,不一会儿,30多个鸟屋、50多块树牌悬挂完毕,树牌有杨梅树、松树、橄榄枝等。

当天,志愿者和村民们还在写着“禁止野外用火,保护野生动物”的横幅上签下名字。

本次活动由南安市林业局、霞美镇政府联合举办,通过悬挂宣传标语、进行现场讲解、开展倡议签名、向过往群众分发“爱鸟周”和森林防灭火倡议书、野生动物保护宣传手册等,宣传展示关于保护野生动物的相关法律法规以及爱鸟护鸟的重要性,累计发放宣传材料300多份、互动小礼品150多份、宣教人数达1000多人。

投入90多万打造“绿色家园”

清晨,伴着清脆鸟叫声苏醒;九



这场活动为鸟儿搭了30多个温馨巢。

十九溪水穿村而过,常有白鹭飞舞;沿途植被丰富,树林葱郁……这里不是世外桃源,而是沃柄村村民生活的地方。

霞美镇沃柄村,位于霞美镇西南部。它依偎在连理寨山脚下,距离南安市区12公里,距离霞美镇区7公里,下辖11个村民小组,人口1750人,村土地总面积7125亩,林地面积5991亩,全村皆山,望之蔚然而深秀。

“沃柄村古称‘澳溪’,又名‘万梅乡’,杨梅树种植历史已有千年,如今山上依旧有大量的杨梅树和橄榄树。”沃柄村支部书记洪金忠向记者介绍,沃柄村里的树主要有马尾松、相思树、香樟、木荷、槭树、榕树等,还有杨梅、橄榄、龙眼、荔枝、芒果等经济树种,森林覆盖率达84.1%。

环境好不好,鸟儿最知道。沃柄村的好生态也引得无数鸟类安家落户,村委会也在思考着如何保护好良好的生态环境,打造人与自然和谐共生的生态环境。

年投入20多万元,种植蓝花楹、凤凰木、火焰木、紫薇树、黄花槐和洋紫荆等树种,建设20亩乡村风景

林,为周边村民打造休闲观赏游玩的好去处;年投入50多万元,建设占地10亩的九十九溪湿地公园,沿溪两岸种植各种观赏性树木,建设休闲慢步道,方便村民日常的休闲运动健身;投入20多万元,种植珍贵树种300多亩,建设防火林带3公里;投入3万多元,通过壁画和宣传栏,宣传森林生态保护和防火护林等各项政策和知识,动员群众植树种绿……持之以恒,酿得硕果,沃柄村先后获评福建省“千村整治、百村示范”美丽乡村、“福建省森林村庄”等荣誉称号。

这几年,村民们护鸟意识逐渐提高。

遇到外来捕鸟的,都会主动阻拦;

看到从树上鸟巢掉落的雏鸟,也会及

时救护。今年2月,在沃柄村附近,群

众发现国家二级保护动物灰苍鹭受

伤,还及时拨打了救助电话。

“接下来,打算在森林筑更多鸟巢,成立护鸟队,让更多鸟类在南安安家。”洪金忠表示,沃柄村党支部、村委会将带领全村人民努力把沃柄村建设成一个“看得见山、望得见水、留得住乡愁”的现代化美丽新农村。

南安召开政法队伍警示教育大会

本报讯 (记者 李贵灵) 23日,南安市召开政法队伍警示教育大会,市领导张瑞平、李岩华、张汉沂出席会议。

市委常委、政法委书记张瑞平在会上强调,全市政法队伍要以开展政法队伍教育整顿为契机,切实加强党纪教育,提高廉政教育绩效,从政治上领会好贯彻好中央关于全面从严治党的战略部署,深入推进党风廉政建设,坚定政治信念,要切实做到仰敬畏、存戒惧、守底线,要宣扬宽严相济的政策。全体干警要秉承忠诚组织、相信组织、依靠组织的态度,深刻领会监督自己,认真学习相关纪律法律,深刻把握“三个区分开来”的政策精神,严守纪律红线,始终做干净忠诚担当的政法干警,以教育整顿的实效,政法队伍的新面貌,党和人民满意的音

声音庆祝建党100周年。

会上,市委常委、市纪委书记、监委主任李岩华做廉政教育报告,宣讲“自查从宽、被查从严”政策,解读了上级领导关于党风廉政建设和反腐败的重要论述,用部分典型案例开展警示教育,特别列举了南安市政法队伍中的违法违纪案例,对政法干警违纪违法问题进行深入剖析,以身边事教育身边人,并强调“自查从宽、被查从严”政策,指出要强化政治监督,加大力量深入梳理,以实际成效取信于民。

会上,全体与会人员观看了警示教育片《正风反腐就在身边》。

蓬华召开工作会

部署清明森林防火工作

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 郑梦寒 庄东生) 22日,蓬华镇召开工作会议,部署近期及清明节期间森林防灭火工作,做好“五到位”筑牢森林防火墙。

宣传发动到位。通过拉横幅、贴标语、宣传车、LED屏、“村村响”小喇叭等形式,奏响森林防火最强音。

值守巡查到位。镇村干部24小时值班值守,实行驻村三班制,确保工作不断档,值守全村全覆盖。绷紧防火之弦,重点时段轮流巡查野外用火,网格员、护林员到山边、路口检查劝导,切实做到“看住人、封住山、管住火”,有效防范森林火灾事故发生。

预防措施到位。强化火源管理,各村组织志愿者在上山主要入口设置检查点,禁止一切携带火种上山祭祖行为,做到“见烟就查,见火就罚”,对防火区域存在的安全隐患进行重点排查并及时整改。扎实做好清明期间森林防火应急准备工作,提前对扑火救灾物资进行清点,及时查缺补漏。

应急处置到位。组织开展森林防灭火知识培训和应急演练,提高应急处置和救援能力,做到“招之即来,来之能战,战之必胜”。建立森林防火联防联控工作机制,全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

督查督导到位。严格执行网格化管理,层层压实责任,守好一亩三分田,对防火重点地段划片划区,确定专职巡查护林员,定期不间断巡逻,将森林防火责任落实到位。镇党政办、林业站严格开展督查督导,通过护林员手机定位系统,随机抽查护林员巡查情况。

新闻集装箱

◆ 近日,美林派出所组织民警深入辖区村居开展消防安全防范宣传活动。

(记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵)

◆ 近日,东田镇人大主席团组织开展视察检查城乡环卫一体化建设活动。视察检查组一行实地察看了桃园村罗城内和东田村甘露坑环卫一体化建设情况,并在东田镇政府五楼小会议室召开座谈会。

(记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙)

讣告

南安市政协原副主席、副处级退休老干部苏国人同志于2021年3月23日逝世,享年86岁。兹定于2021年3月25日(农历二月十三)上午10时在康美镇康美村后店122号举行遗体告别仪式。疫情防控期间,家属谢绝亲朋好友前往吊唁。

谨此讣告。

苏国人同志治丧委员会
2021年3月23日

兴业银行泉州分行常态化开展存款保险知识宣传工作

走进兴业银行泉州分行营业部的大厅,存款保险标识显眼地张贴在入口处的墙上。

为强化公众对存款保险的认知,更好地保护存款人合法权益,中国人民银行发出通知,授权参加存款保险的金融机构自2020年11月28日起使用存款保险标识。存款保险标识启用近四个月以来,兴业银行泉州分行通过“线下+线上”

相结合的宣传方式,常态化开展存款保险知识宣传工作,进一步提升公众对存款保险的认知度。

据了解,该分行通过组织开展形式多样的宣传活动,使广大群众进一步了解存款保险制度对保护存款人权益的重要意义,提升公众的金融风险防范能力。线下方面,该分行一方面依托网点对外窗口,在网点显著位置摆放存款保

险宣传折页、客户休息等待区播放宣传视频、LED屏滚动播放宣传标语等开展宣传;另一方面组织人员走出去,深入社区、企业、商户进行宣传。据统计,该分行已发放宣传资料2万多份,通过LED屏投放宣传标语超57万次,针对一般核心客户发送1万条宣传短信,同时结合业务营销,走进陈埭鞋都、石狮服装城商圈商户及各区域民营企业,现场组织存款保

险宣传活动约160场次。线上方面,利用该分行微信公众号、员工朋友圈转发、新媒体平台投放存款保险宣传视频及漫画,进一步扩大宣传覆盖面,提升宣传效率。此外,该分行组织全体员工学习存款保险条例、存款保险标识等相关知识,加强内部宣贯,确保员工全面掌握存款保险应知应会知识,能熟练、耐心地解答公众的问询。

兴业银行泉州分行相关负责人表示,今年将根据中国人民银行泉州市中心支行部署,通过网格化管理,进一步扩大宣传力度;针对重点区域、重点人群进行直达宣传,递进拓展宣传深度。同时,把网点存款保险宣传工作与日常业务工作开展结合起来,构建存款保险宣传长效机制,提高宣传实效,切实保护存款人的合法权益。